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A gazdák.
Az elmúlt hét a gazdáké volt. 

A kurucok ősi városában Rá­
kóczi Pantheonjában, a művelt 
Kassán tízezer gazda volt együtt.

Történelmi nevek viselői kö­
zött számra leginkább képvi­
selve volt a mándlis közép- és 
kisgazda, Magyarország ereje.

Akármit beszélünk és akár­
mennyire törekszünk, mi mégis 
évszázadokig agrikuitur állam 
maradunk és sorsunk, boldo­
gulásunk, jólétünk, nemzeti vi- 
rulásunk attól függ: milyen a 
termés ?

Nekünk mezőgazdaságunk 
fejlesztésén kell fáradozni; ne­
künk azt kell mindenáron elő­
mozdítani, hogy a magyar föld 
minél többet teremjen. És hogy 
amit termelünk, annak kiviteli 
piacait alkalmas külföldi egyez­
ményekkel biztosítsuk. E rész­
ben egyhangú állásfoglalás tör­
tént, amely alkalmas arra, hogy 
a miniszternek erőt adjon, min­
denféle mezőgazdaságunkat fe­
nyegető ellenséges törekvések­
kel szemben.

Nagyon helyeseljük, ha az 
Országos Gazdaszövetség a 
gazdákat egy táborba egyesíti. 
Olykor felvetődik valamelyes 
formában az a destruktiv tö­
rekvés, hogy a nagygazdát a 
kisgazdáktól elválassza és köz­
tük érdekellentétet támasszon. 
De ez oktalan törekvés és 
káros is, mert a mezőgazda- 
sági osztály nyomatékos állás- 
foglalását gyengíti. De nincs 
is megokolva, mert nagygaz­
dának és kisgazdának itt ezen 
a drága földön, ahol élni és 
halni kell, az a hivatása, hogy 
az ősi földnek minél nagyobb 
termést biztosítsa.

' mentesen és csonkitatlanul 5 
hagyja utódaira.

A mai küzdelmes korban ez j 
pedig csak úgy ‘ teljesíthető, ha j 
földjén intenziven gazdálkodik > 
és lelkében a haladás vágya él. |

Azért van nagy jelentősége ) 
az évenként megszokott gazda- \ 
gyűléseknek, mert ezek hivatva - 
vannak, hogy a gazdák lát- 
körét fejlesszék. Hogy kölcsö­
nös érintkezéssel egyes fejlő- 
döttebb vidék gazdasági kultu- !> 
raját lássák. '

Micsoda okos dolog volt pél­
dául Kecskeméten rendezni a 
gazdakongresszust, ahol a zsíros > 
földön gazdálkodó kunsági, haj­
dúi magyar csodálkozással lát- i 
háttá, hogy a sivány homokon 
a szívós kecskeméti magyar1 
micsoda elágazó gazdálkodási 
kultúrát fejlesztett; hogy ezer­
számra ültetett barackfát és az 
egész világot elárasztja a kecs- 1 
keméti magyar legjobb kajszin-' 
barackkal. Hogy micsoda hatal­
mas szőlőtelepei vannak és 
ezt mekkora hozzáértéssel ke-'» 
zeli.

Minderről a kötött földön 
gazdálkodóknak fogalmuk sincs. 
Az ő felfogásuk szerint csak '> 
a zsíros fekete földön lehet 
gazdálkodni és csak az ősi 
magyar kalász termése hozhat 
jólétet a gazdának. Pedig ép­
pen ellenkezőleg. Aki egyolda- 
lulag kalászt termel, az állan­
dóan szegényedik. Az boldogul 
a mai világban, aki gazdálko­
dása gerincének a rendszeres ' 
állattartást tartja, mellyel föld­
jét termőerejében nemcsak meg­
őrzi, hanem fejleszti. Megnézem ' 
a vetésforgódat és megmon­
dom, hogy ki vagy!

Mindég örülünk annak, ha 
a magyar kisgazdát, aki úgyis 
oly nehezen mozdítható meg­
mozdulásra, utazásra bírják.

Ebből csak haszon fakad ő rá 
is, az országra is. Hiszen min­
den jelenség azt mutatja, hogy 
a magyar gazda nagyon szem­
füles és nagyon szeret tanulni, 
különösen nem huny szemet a 
tapasztalati tények előtt. Nem 
is igen van más hátra, mint­
hogy megadják neki a tapasz­
talatgyűjtés alkalmát és ebben 
jelentékeny érdeme van a Ma­
gyar Gazdaszövetségnek, mely 
kassai gyűlése rendezésével is 
a magyar föld iránt való tán­
toríthatatlan szerétéiről tett val­
lomást és arról, hogy hivatása 
van az ország gazdáit értelem- 
és vagyonkülönbség nélkül egy 
táborba egyesíteni, — a gaz­
dasági haladás jegyében.

A magyar gazdák a kis kas­
sai exursiók után nagy ese­
mények előtt állanak: minden 
verítékük, minden munkájuk 
sikere a ránk következő hét 
időjárásán múlik. Hiszen azért 
nehéz és kockázatos éppen a 
gazdálkodás, mert hiába tudás, 
szorgalom és igyekezet, ha 
hiányzik a jó időjárás.

Aratás előtt vagyunk, az or­
szág közboldogsága függ még 
ma is attól, hogy milyen ná­
lunk az aratás? Azért kívánjuk 
szorongó szívvel, hogy minden, 
a kalász learatására munkába 
menő kaszás boldog örömmel 
vágja a rendet.

Boldog aratást a magyar 
gazdának!

— Ismét háborús veszede­
lem. Alig kezdte meg a monarchia 
a behívott tartalékosok szabadsá­
golását, már megint háborús bo­
nyodalmak fenyegetnek. A szerb 
kecskepásztoroknak végérvénye­
sen fejükbe szállt a mámor s 
Bulgáriától, mely pedig a küzde­
lemből is, a győzelmekből is az 
oroszlánrészt vállalta és küzdötte

Az egyik nagyba csinálja 
ezt, a másik kicsibe, de az a 
kis parcella éppen olyan vér­
áztatta földje Szent István ko­
ronájának, mint a napjárásra 
terjedő latifundium és szemünk­
ben minden gazda első haza- \ 
fias kötelességét akkor telje­
síti, ha az ősi földet teher-
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ki, követeli az osztozkodási arány 
, megváltozását. A bolgár csataldzsai 

, sereg már-felvonult azokra a ha- 
' tárokra, amelyek a szerződés ér­

telmében Szerbia hódításainak ha- 
; tárát képeznék s készen áll arra, 

, hogy fegyverrel kényszerítse Szer- 
v biát a szövetségesi szerződés be­

tartására. A béke a megértés tehát 
; ismét hajszálon függ. Egy meg- 

, gondolatlan nyilatkozat, egy célját 
1 túlhaladó intézkedés s ismét lángba 

borult a Balkán. A hatalmak ugyan 
; minden lehetőt elkövetnek az el- 

, lentétek elsimítására, az orosz cár 
meg éppen megtiltotta Szerbiának 
és Bulgáriának a testvér háborút 

, s követeli hogy őt fogadják döntő 
, bírónak, mindazonáltal a banda- 

V harcok megkezdődtek s a kisebb 
I csetepaték már most napirenden 
, vannak a két ország csapatai kö- 

, zött.

Gazdasági akadémikusok
a Károlyi-uradalomban.

I A magyaróvári gazdasági aka­
démia negyven hallgatója Újhelyi 

; Imre akadémiai igazgató, Ráz só 
Imre, Legány Ödön és Páll Sán- 

, dór tanárok vezetése alatt a múlt 
napokban különvonattal Nagymá- 
gocs állomásra érkezett.

A vonatnál a gróf Károlyi Imre 
I és a gróf Berchtold Lipótné urada­

lom tisztikara várta az érkezőket.
A délelőtt folyamán Kőszeghy 

, Béla uradalmi jószágfelügyelő ka- 
1 lauzolása mellett a mágocsi ura­

dalmat tekintették meg. Hossza- 
; sabban időztek a vendégek a szesz- 

, gyárban és a szőlőtelepen.
1 Kőszeghy felügyelő mindenütt 

élvezetes magyarázatokkal illuszt- 
: rálta a látottakat.

' A belső major, a kastély és a 
' park megtekintése után a vendégek 

a kaszinó helyiségeiben gyűltek 
: össze, hol 70 terítékes bankett 

■ volt.
' Ebéd után kocsikon az árpád­

halmi uradalom megtekintésére in­
dultak, hol különösen a Székács 

' Elemér uradalmi felügyelő által

I tenyésztett nemes buza-családok 
érdekelték a vendégeket. Majd a 
telivér ménes és a részére most 
épülő remek istálló megszemlésére 

11 került sor, minek végeztével kedé-

Sikkes szabású nyári öltönyöket
taszterből wagy gyapjúszövetből elismert legszebb kivitelben készít 
LENGYEL SÁMÜiS angol úri szabó, Mindszenten. ♦♦♦ Jutányos árak!
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lyes uzsonához ültek, majd Újváros 
állomásra kocsiztak, honnan Oros­
házára folytatták útjukat.

Az állomáson az ifjúság szónoka 
meleg szavakban köszönte meg 
az uradalmak tisztjeinek a szives 
fogadtatást. A kirándulók innen a 
bánkuti főhercegi uradalom, onnan 
a mezőhegyesi birtokra utaznak.

Miért házasodnak az emberek?
— Érdekes vallomások. —

Gyakran emlegetnek az emberek 
egész életre kiható elhatározásokat, 
ezt azonban nem kell nagyon komo­
lyan venni. Az életnek nincsen 
olyan egyenesre vágott útja, hogy , 
megindulván rajta, elmondhassuk, 
ez a célunk és ezt a célt igy akar­
juk elérni. Igaz, lehetne elszánása- 
ink, amiről azt hisszük, hogy to­
vábbi életünknek, talán az egész 
életnek irányt szabna, de ez rend­
szerint csak önámitás és fontos­
kodás, amely hiúságunkban gyöke­
rezik.

Egész életre kiható elhatározá­
sunk csak egy lehet: a házasodás, 
ez meg legtöbbször vagy olyan 
korba, vagy olyan körülmények , 
között érlelődik meg bennünk, 
mikor igazán komoly megfontolásra 
képtelenek vagyunk. A nagy izgal­
mak és nagy könnyelműségek kora 
ez, mikor heves ösztönök és ingerek , 
uralkodnak rajtunk és cselekvése- , 
inkből hiányzik a számítás, az 
előrelátás, ami minden nagy elha­
tározásnak az alapföltétele. ;

Természetes azonban, hogy erre 1 
a beösmerésre csak kevesen va- , 
gyünk hajlandók. Ha már beugrot­
tunk, hát legalább igyekezzünk 
komoly látszatot adni a dolognak 
és fogjuk rá, hogy komoly elha- ' 
tározással tettük.

A germánfajtáju népeknek van 
egy közmondása, amely arra inti 
az embereket: légy sokszor szerel- 
mes, de csak ritkán jegyezd el 
magadat, házasodni meg sohse 1 
házasodj. Persze, kevesen követik 
ezt az intelmet és hanyatt-homlok 
az oltár elé rohannak. Ilyen körül- , 
mények között persze az lenne a 
legillendőbb, hogy ne is firtassuk: 
ki miért nősült, vagy miért sietett 
férjhez menni, mert fel kelenne 
tételezni, hogy vagy egyáltalán ■ 
nem volt tisztában cselekedetének , 
motívumaival, vagy olyan motívu­
mai voltak erre, amiket az ember 
legszívesebben csak a maga titká­
nak tartana meg.

A tapintat és diszkréció azonban , 
nem erénye a mi korunknak és 
ezért nem csodálni való, hogy van­
nak emberek, akik éppen a legké­
nyesebb kérdésekkel szeretik za- '> 
varba hozni a felebarátaikat. Külö- 1 
nősen az angol újságok mesterek 
ebben. Most is azzal a felhívással 
lepte meg olvasóit egy londoni 
világujság: írnák meg neki, miféle 1 
motivumpk bírták rá a családala- ' 
pitásrá ? *

Egy nagyon hires iró és világ­
utazó ezt irta feleletül: (

Nősülésem oka, bizonyosan 1 
tudom, nem a szerelem volt; de 
még a pénz sem. Inkább mondhat­
nám, hogy valami csöndes megál­
lapodásféle lehetett köztem és < 
imádottam között, hogy egy kel- , 
lemes otthont biztosítsunk magunk­
nak a későbbi évek számára, ahol 
zavartalanul egymás mellett élhe­
tünk. Legokosabb, ha a házasélet- \ 
ben a férfi nem sokat törődik azzal, < 
hogy mit csinál, mit nem az asz- 
szony persze szintén ne törődjék 
túlsókat az ura dolgaival. A szén- !

vedélyes szereremből kötött házas­
ságok rendszerint szerencsétlenül 
végződnek.

Egy kiváló színész ezt Írja:
— Azt hiszem, nekem komoly 

okom volt a nősülésre. De az a 
nézetem, hogy a házasodás épp 
olyan étap az emberi életben, mint 
a vénülés és az őszülés, amiről 
nem tehet. Egyszerűen: nem ke­
rülheti el.

Ideálisakban fogja föl a házas­
életet egy másik,- aki csak nemré­
gen nősült:

— Azt hiszem, az ember szere- 
lembül nősülhet; más okból kötött 
házasság előbb-utóbb katasztrófá­
val végződik.

Egy 40 éves kereskedő őszintén 
beismeri, hogy azért nősült, mert 
unatkozott és undorodott már a 
legénylakástól és a vendéglői kosz­
tolástól.

Nagyon érdekes egy előkelő hölgy 
vallomása:

— Azért mentem férjhez, mert 
egy személyiség, akinek engedel­
meskednem kellett, azt követelte, 
hogy férjhez menjek. Annyira sze­
rettem akkor ezt a személyiséget, 
hogy vakon engedelmeskedtem 
akaratának. Ezért aztán habár ne­
héz szívvel, elhatároztam magam 
a férjhezmenetelre. Eleinte gyű­
löltem a férjemet, de amikor ta­
pasztaltam, hogy őszintén vonzó­
dik hozzám, hogy szememből Ol­
vassa ki minden kívánságomat és 
gyengédségekkel halmoz el, amik­
től eleinte irtóztam, mert még nem 
szerettem — akkor szeretni kezd­
tem és ma már olyan boldog va­
gyok, hogy alig van asszony a 
londoni előkelő társaságban, aki­
vel cserélni szeretnék.

— Férjhez mentem — Írja egy 
gazdag gyárosné — mert szüleim 
semmiféle kényelmet és fényűzést 
nem nyújthattak nekem.

Egy másik hasonló őszinteség­
gel bevallja, hogy azért házaso­
dott, mert a férjének automobilja 
volt és nagy gyönyörűséggel gon­
dolt arra, hogy a barátnői meny­
nyire megirigylik majd az autójáért.

így fest ez „az egész életre ki­
ható elhatározás“, ha nyíltan és 
őszintén beszélnek róla az em­
berek.
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Gyula, a József műegyetemi Ásvány 
Földtani Intézetének tanársegéde 
f. hó 18-án tette le jó sikerrel a 
doktorátust. Avatása f. hó 21-én, 
szombaton volt. Szives örömmel 
fejezzük ki jókívánságainkat a leg­
újabb doktorföldinknek, s neki élet­
pályáján teljes sikert kívánunk.

— Kataszteri munkálatok.
A megyei földadóbizottság által az 
osztálybasorozási munkálatok ellen 
beadott felebbezésekre vonatkozó 
helyszíni jegyzőkönyvek a szegedi 
kataszteri helyszinelési felügyelő­
séghez még e hónap elején beter­
jesztettek. Azóta a helyszinelési 
felügyelőség még nem küldte visz- 
sza az iratokat, pedig azok eset­
leges további felszólamlások végett, 
még 30 napi közszemlére fognak 
kitétetni. Ez a késedelem a föladó 
végleges megállapítását csak aka­
dályozza s az adófizető polgárokat 
bizonytalanságban tartja.

— Az uj adótörvénynek azon 
részét, mely az iparosokat és keres 
kedőket különösképen érdekli, a 
Mindszenti Ipartestület felkérése 
folytán lapunkban ismertetni fogjuk. 
A több számra kiterjedő sorozatos 
közlemény első része lapunk jövő 
számában fog megjelenni.

— A felfüggesztett tisztvi­
selő helyettesítése. A közigaz 
gatási bíróság most közzétett 
4202—1913. számú Ítélete szerint, 
minthogy a községi törvény 93. 
§-a értelmében a községi alkalma­
zottak fegyelmi ügyében hozott 
felfüggesztő határozatok azonnal 
végrehajthatók, felfüggesztés ese­
tén a felfüggesztett tisztviselő 
állása ideiglenesen megüresedik, 
az ideiglenes megüresedett állások 
pétiig helyettesítés utján betölten­
dők: a felfüggesztett községi al­
kalmazottak helyettesítése iránt 
azonnal lehet intézkedni s nem 
szükséges bevárni, amíg a felfüg­
gesztés kimondó határozat joge­
rőssé válik.

— Víg Dánielné a bíróság 
előtt. A községünkből mintegy 
hat héttel ezelőtt megszökött V i g 
Dániel szesz- és bornagykereskedő 
felesége sz. K o v á c s Róza vádlott­
ként állott e hó 18-án a szegedi 
törvényszék előtt. E napon ugyanis 
Vig Dánielnek egy régebbi sik­
kasztási bűnügyét tárgyalták. Még 
1909. évi junius hó 19-én Vig 4500 
korona értékű bort, amelyet hite­
lezői előzőleg lefoglaltak, elrejtett 
az árverés előtt. Az ügybe beleke­
verték Vig Dániel feleségét is, aki 
ellen szintén megindult az eljárás 
sikkasztás büntette címén. Igen 
természetes, hogy a tárgyaláson 
csupán az asszony jelent meg, 
akit férje — három apró gyerme­
kével együtt — a legnagyobb 
szegénységben hagyott hátra. Az 
ügyész indítványára Pókay Elek 
elnök elrendelte a tárgyalás meg­
tartását, mivel a másik vádlott 
előreláthatólag egyhamar nem igen 
kerül elő és akkor a bünügy ki 
van téve annak, hogy nemsokára 
elévül. Vig Dánielné kihallgatása

j során elmondotta, hogy ő az ügy­
ben teljesen ártatlan, mert férje 
őt sohasem avatta be üzleti ma­
nipulációba. Utána Vigné édesapját 

I hallgatta ki a bíróság, mely után 
Vig Dánielnét felmentették az el­
lene emelt vád alól.

— József főherceg ezrede- 
1 sónek halála. Palicsfürdőn csü­

törtök reggel szivszélhüdésben meg­
halt Pásthy Kálmán lovassági 
tábornok. Pásthy • Kálmán 1894-től 

, 1903-ig a fővárosi központi lovagló- 
1 iskola., parancsnoka volt, ekkor pe­

dig a budapesti honvédhuszárezred 
parancsnoka lett és mint ilyen 
ezredese volt József főhercegnek.

I 1911-ben tábornokká nevezte ki 
a király és a honvédkerületi pa­
rancsnoksághoz osztották be. A 
múlt évben ment nyugalomba.

— A tanítók fegyvergya­
korlata. A tanítókat és tanítóje­
lölteket, a kik in ég nincsenek ka­
tonailag kiképezve, a védtörvény 

, utasítás 2. rész 30. §. 6. pontja 
értelmében junius 27-ére fogják 
nyolc heti kiképzésre behívni. Azok 
a tanítók és tanítójelöltek pedig, 

, a kik már ki vannak képezve, az 
esedékes négy hétig tartó fegy­
vergyakorlatra julius 21-én fognak 
behivatni.

— Szeged város kölcsöne.
Az árvíz után a város az államtól 
vett kölcsön biztosítására 50.000 
hold földet kötött le fedezetül a 
kapott 6 és félmillió ellenében. A 
kölcsön legnagyobb része már vissza 
van fizetve és most a város folya- 

; modott a pénzügyminiszterhez, hogy 
törölje a zálogjogot erről az 50.000 
holdról és ennek ellenében hajlandó 
más 15.000 hold földet biztosíték- 
képen lekötni a kölcsön hátralékos 

! részére. A pénzügyminiszter le­
küldött jogtanácsosa dr. Platthy 

, János megállapította, hogy a fel- 
1 ajánlott 15.000 hold kellő garanciát 

nyújt a hátralék fedezésére és ja­
vasolni fogja, hogy az 50.000 hold 
szabadittassék fel. Kétségtelen, hogy 
a pénzügyminiszter a javaslat alap­
ján a város kérését teljesíteni fogja.

— Szerencsétlenség a 'pia­
con. Kuruez István mindszenti 
lakost tegnap a piacon elütötte 
Sulyok József baksi kovács fo­
gata. Kurucz a fején és lábán szen­
vedett súlyos sérüléseket, úgy hogy 
az eszméletét vesztett embert or­
vos gyógykezelés alá kellett venni.

— Megbotozott szerkesztő.
A „Friss Hírek“ cimü szegedi lap- 

1 ban a napokkal ezelőtt csődbe 
jutott és Szeged egyik legelőke­
lőbb ékszercégének, a Fischer Test­
vérek cégnek egyik beltagjáról, 
Fischer Józsefről az jelent meg,

1 hogy felesébe — egyik legszebb 
szegedi uriasszony — elhagyta és 
pezsgős dörzsölések közben föles­
küdött a bettlire. A cikk bántó 
módon tálal föl még olyan dolgo­
kat is, hogy Fischerné egyik nő­
vére évekkel ezelőtt tüdővészben 
halt meg s a fivérét is a tüdővész 
vándoroltatta ki Kairóba. Fischerné 
édesanyját, özvegy Bieber Miklós- 
nét — volt szegedi rendőrkapitány 
özvegye — valósággal önkívületi 
állapotba hozta különösen drága 
halottjának megháborgatása és egy 
ezüstfogantyus bottal a „Szegedi 
Híradó“ szerkesztőségébe sietett,

; ahol Hollósi szerkesztő mint mun­
katárs dolgozik. Az indulattól vég­
leg felcsigázva lépett be Bieberné
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a szerkesztőségbe és ezzel fordult 
az ott dolgozó újságírókhoz:

— Melyik itt a Hollós!?
Kérdéséré nem jött válasz, de 

Bibémé ekkor már fölismerte a 
feléje féloldalt ülő szerkesztőt. In­
dulatosan fakadt ki az uriasszony:

— Te vagy az, te hitvány bitang!
Hollósi erre fölugrott, de Bieberné 

ekkor már botjával teljes erővel 
vágott végig a fején. Hollósi előbb 
megtántorodott, azután igy szólt:

— Ne bántson! Ne kényszere­
sen arra, hogy egy nőt inzultáljak!

— Te akarsz engem inzultálni, 
— hangzott a kemény válasz — 
te bitang. És az asszony úgy vá­
gott végig még két-háromszor 
Hollósi fején, hogy a bot kettétört.

— A vásárhelyi népkerti
állomás. Mikor ezt a kis-állomást 
létesítették, senki sem gondolta, 
hogy a Szeged — Csaba és szen­
tesi személyforgalomnak egyik góc­
pontja lesz. Az úgynevezett nagy 
állomáson ma már nincs olyan 
személyforgalom, mint a Szentes— 
hódmezővásárhelyi vasútnak ezen 
a végpontján. A forgalom növeke­
dése az állomás kibővítését tette 
szükségessé s a főispán, mint az 
érdekeltség képviselője e hó 19-én 
tárgyalt és tartott helyszíni vizsgá­
latot ebben az ügyben. A kibőví­
tési költségek mintegy 12,000 koro­
nát tesznek ki s a főispán azon 
fáradozik, hogy a költségek na­
gyobb felét, a nagyobb jövedelmet 
élvező M. Á. V. vállalja magára.

— Uj postautalványokat bo­
csát ki a posta igazgatóság — 
a jelenleg forgalomba lévő utalvá­
nyok elfogytával, amelyeken a 
maiakon meglévő szelvények he­
lyett átlyukgatott szelvények lesz­
nek, hogy azok letépése könnyebb 
legyen.

— Sertésvész. A gazdák rémes 
ellensége a sertésvész, hol itt, hol 
ott üti fel a fejét. Alig szűnt meg 
az egyik községben, már a másik­
ban lépett fel. Kunszentmártonból 
értesítenek, hogy ott a sertésvész 
szórványosan fellépett s ennélfogva 
a községi határ zár alá helyeztetett.

— Az ország lakosságának 
vallási viszonyai. A legutóbbi 
népszámlálás adatai szerint ha­
zánkban 10.888,338 római katholi- 
kus lélek van református 2.621,601, 
ágostai hitvallású evangélikus 
1.340,195, unitárius 74,296, görög- 
katholikus 2,025,425. görög keleti 
2.986,874, izraelita 942,406, egyéb 
felekezetű 17132 főnyi.

— Orvosság a részegség
ellen. Az antialkoholisták minden 
eszközt megragadnak arra, hogy 
az ittasságot megszüntessék. Most 
ezeket a mozgalomvezetőket alapo­
san lefőzte a találékonyság tekin­
tetében egy németalföldi városka. 
Az ötlet igen egyszerű és gyöke­
res. Ha a rendőr részeg embert 
talál az utcán, bérkocsit hozat, 
szép gyengéden bekocsikáztatja a 
részeget a rendőrorvoshoz. Az or­
vos a részeget megvizsgálja, aztán 
kocsira teszik és szépen hazakül- 
dik. Másnap az orvosi vizsgálat és 
a kocsikázás számláját a község 
hivatalosan bemutatja kifizetés vé­
gett és végrehajtás terhe alatt an­
nak a korcsmárosnak, akinél az

illető leitta magát. Mióta ezt a 
rendeletet behozták, nyoma sincs 

, a részegségnek.
— A foszfor. Még néhány hét 

és kivonul a forgalomból a színes 
gyufa, amelynek gyártását január 
1-én kellett a törvény értelmében 
beszüntetni. A közvetítő kereske- 

1 delem ez év junius 30-án túl nem 
adhat el kénes gyufát. Ami meg­
marad raktárában, azt el fogják 

, kobozni. A kiskereskedőket kevés 
károsodás éri, mert idejében érte­
sültek a törvényes intézkedésről 
ns régen nem vásároltak vörös 
foszforos gyufát. Annál nagyobb 

i a nagykereskedelem kára. A gyufa- 
nagykereskedők lépéseket is tettek 
aziránt, hogy a terminust 1913. évi 
december 31-ig tolják ki. Néhány 
kamara föl is irt a kormányhoz 

1 ebben az ügyben, de eredmény-

Ítelenül.
— Jogos kérdés. A férj tár­

gyal az orvossal.

— A feleségének nincs semmi 
1 komoly baja, — szólt megnyugta­
tóig. — Egy kicsit ideges ugyan, 
de ettől akár száz évig elélhet 

’ őnagysága.
1 — Igen? No és én? — kérdi
lesújtva a férj. .

— Krisztus egy Ismeretlen 
mondása. Pár év előtt Egyip- 

* tómban az evangéliumnak egy 
újabb görög kéziratára akadtak, 
amelyet C. L. Freer amerikai mil- 

, Hornos szerzett meg s fakszimilé­
jét elküldte a British Múzeumnak.

' A Times most kritika tárgyává 
tette és egyúttal közölte Krisztus­
nak egy eddig teljesen ismeretlen 

1 mondását, amely csak ebben az

!uj evangélium-kéziratban van meg. 
Márk evangéliumának 16. fejezeté­
ben a 14. vers után ugyanis az uj 
kéziratban néhány olyan sor kö­
vetkezik, amely egyetlen más kéz­
iratban sincs meg és amelyek sze­
rint Jézus a következőket mondta: 

„A sátán uralmának évei még 
nem értek véget, de közel van 
az idő: azokért, akik vétkeztek, 
a halálnak szenteltettem, hogy 
visszatérjenek az igazsághoz és 
többé ne vétkezzenek, hanem 
elnyerjék a menyei igazságosság 
szellemi és soha el nem múló 
koronáját.“
A kézirat a negyedik, vagy ötö­

dik századból való és több jel mu­
tat arra, hogy különböző kézira­
tokból, valószínűleg papyrusteker- 
csekről másolták, amelyek kü­
lönböző eredetűek voltak. Az evan­
géliumok sorrendje: Máté, János, 
Lukács, Márk. A michigani egye­
tem az újonnan felfedezett evan­
géliumokból diszkiadást készített.

— A cukorkák. A kis fiú az
* anyjával, valahova vidékre utazott. 
Mikor a pályaudvarra mentek, az 
anyja bement egy boltba s valami 
savanyu cukorkát vásárolt.

A gyermek természetesen nyom- 
, ban előállt:

— Anyuskám, adj egy szem 
cukrot.

A gondos mama azonban nem 
akarta hogy a gyerek utazás előtt 

' édességgel rontsa meg gyomrát s 
I kifogásul azt felelte:

- Nem lehet. Ez a cukor arra 
: /való, hogy ha valamelyikünk út­

közben rosszul érezné magát, hát 
1 legyen valami velünk.

A kis fiú csendesen tudomásul 
vette a dolgot. Alig utaztak azon­
ban tiz percet, megszólalt:

1 — Ugye, drága anyuskám "—
1 rosszul vagyok?

— Felakasztotta magát a 
gyermekei előtt. Makóról jelen­
tik: Papp Józsefné, makói föld- 
mives felesége összeveszett az urá­
val, de férje otthagyta a perlekedő 
asszonyt és munkába ment. Az 
asszony ezen annyira elkeseredett, 
hogy öt gyermeke szemeláttára 
felakasztotta magát. A legnagyobb 
gyermek látva, hogy anyja hajt­
hatatlan, apjáért futott, de mire 
ez megjött, az asszony már meghalt.

— Az angyalcsináJők: Sze­
gedről jelentik: Koch Ignácné, 
született Gombos Katalin 33 éves 
szegedi szülésznő rendszeresen 
foglalkozott angyalcsinálással. Eb­
ben a segítőtárs volt Bihari Mária 
szülésznő. Több bűnös operációt 
bizonyítottak rájuk, a melyekért 
fejenként husz-husz koronát kap­
tak. A szegedi törvényszék tegnap 
egész nap tárgyalta a bünpört és 
Kochét másfélévi börtönre, bűntár­
sát négyhónapi fogházra Ítélte. A 
három leányt, a kik a szülésznő 
segítségét igénybe vették, hat-hat 
hónapi börtönre ilélték.

— Az éjszaka rejtelmeiből.
Egy szomszédos faluban történt 
ez az igazán érdekes kis eset. Egy 
fiatalember éjfél után alaposan be- 
szeszelve tartott a korcsmából ha­
zafelé. A részegség annyira erőt 
vett rajta hogy haladni képtelen 
volt. Lefeküdt tehát egy ház kü­
szöbére és hamarosan horkolni 
kezdett. Természetesen ez nem 
ment minden zaj nélkül. A házban 
egy fiatal menyecske lakott, kinek 
hitestársa éppenséggel nem kerülte 
a mulatságokat. Most is mulatsá­
gon volt. Az asszonyka azt gon­
dolván, hogy férje okozta a lármát, 
kiment s megfogván a jóízűen al­
vót, befelé kezdte cipelni, abban a 
hiszemben, hogy alaposan besze- 
szelt hitestársát viszi. Bent az 
ágyba dobta s^ maga - is lefeküdt. 
Reggel felé hazaérkezett a férj. 
Dörömböl, szitkozódik, de bizony 
az ajtó csak nem nyílik. Végre is 
megunván a hosszas várakozást, 
átmászott a kapun. Csakúgy jut­
hatott be a szobába. Ott várt csak 
reá nagy meglepetés. Mikor meg- 
gyujtotta a lámpát, ágyát elfog­
lalva találta. A vendéget lábánál 
fogva kirántotta az ágyból s ki­
dobta. Hogy aztán tovább bent mi 
történt, azt nem tudni, csak az 
szivárgott, hogy az ügyvéd ügyei 
másnap eggyel^ megszaporodtak.

Burgonyabetegségek.
Az eddigi tapasztalatok szerint 

a burgonya-betegségek az olyan 
talajban léptek fel leggyakrabban,

, amelyek humuszban gazdagok, 
amelyek a burgonya eltevése előtt 
közvetlenül istállótrágyázásban ré­
szesültek.

Az istállótrágyázásból tehát az 
I a baj származik, hogy a burgonya 

elbetegeskedik, elrothad, ha ellen­
ben az istállótrágyázást elhagyjuk, 
akkor nincs miből táplálkozzon, 
rosszul fejlődik, a betegségeknek 

1 nem tud ellenállani és nem ad 
termést. Ellenben mindenütt ott, 
ahol a burgonya alá megfelelő 
mennyiségű és minőségű műtrá­
gyát adtak, nemcsak kielégítő, ha- 

1 nem határozottan jó termést arat- '■

tak, maga a burgonya pedig sok­
kalta egészségesnek bizonyult.

Ezen elvekből kiindulva még a 
múlt évben elhatározta az Orszá­
gos Magyar Gazdasági Egyesület, 
hogy az ország különböző részei­
ben fekvő gazdaságokban burgonya 
műtrágyázás! kísérleteket végez, s 
azok eredményeit széles körben 
fogja ismertetni.

A folyó évben tehát nagyszámú 
kísérlet ejtetett meg, s azok ered­
ményeként közölhetjük, hogy az 
átlagtermések a következők voltak:

Trágyázatlan talajon egy kát. 
holdon 63.43 q., 200 kg. káliszuper- 
foszíáttal trágyázva 80.13 q. Több 
termés 16.70 q., amelyet q-ként 4 
koronával értékelve, a levonva 25 
korona műtrágyázás! költséget, ma­
rad 41.80 korona tiszta haszon.

A harmadik táblán a 200 kg. 
szuperfoszfáton kívül a már el­
vetett burgonyára 50 kg. chilisa­
létromot is szórtak ki, s ezen táb­
lák átlagos termés eredménye 
95.32 q. vagyis tehát a trágyázat- 
lannal szemben 31.87 q-al több, a 
melyet 4 koronával értékelve, s 
ebből 40 korona műtrágyázás! költ­
séget levonva, ez a trágyázás! mód 
57.48 korona tiszta hasznot adott 
a műtrágyázás javára.

Ezek a kísérletek is tehát azt 
bizonyítják, hogy a burgonya mű­
trágyázása rendkívül nagy haszon­
nal jár.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL.

Horváth Antal grafikai mííintézete, Mindszent. 
Telefonszám: 9.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, jóbará­

tok és ismerősök, kik felejt­
hetetlen jó fiunk:

Annus János
e hó 16-án tartott végtisztes- 
ségtételénél megjelentek és 
részvétüknek bármi módon is 
kifejezést adtak, illetőleg mély­
séges fájdalmunkat enyhíteni 
szívesek voltak, fogadják ez­
úton őszinte köszönetünket.

Mindszent, 1913 junius hó 17.
Annus János

és családja.

Tiszántúli járás főszolgabirájától.
V 1410/1913. sz.

Pályázati hirdetmény.
Csongrádvármegye tiszántúli 

' járásához tartozó Szegvár köz­
ségben megüresedett
segédjegyzői állásra,

v melynek javadalma 1200 K 
törzsfizetés és 100 K lakbér- 

; illetmény, pályázatot nyitok.
Felhívom az állást elnyerni 

I, szándékozókat, hogy az 1883. 
? évi I. t.-c. 6. §-a, illetőleg az 

1900. XX. t.-c. 3. §-ában elő- 
, irt képesítésüket, valamint ed- 
\ digi működésűket igazoló ok­

mányokkal felszerelt pályázati 
kérvényeiket hozzám július hó 

, 15-ig nyújtsák be. 
v A választás határidejét a 
/ kérvények beérkezte után fo- 
; gom megállapítani.

, Mindszent, 1913. junius 12.
7ary István, főszolgabíró.
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Nagy Jenó rófös- és divat­
áruházában ^ Mindszenten.

(fflimszmiiLxp
25. szám

irájától. ITiszántúli járás főszolgabirájától
1485/1913. sz.

Pályázati hirdetmény.
Csongrádvármegye tiszántúli 

járásához tartozó Nagymágocs 
községben megüresedett
szülésznői állásra

pályázatot nyitok, s felhívom 
a szóban forgó állást elnyerni 
szándékozókat, hogy az ok­
levelükkel s eddigi alkalmaz­
tatásukat igazoló okmányokkal 
fölszerelt kérvényüket hozzám ■; 
folyó évi Julius hó 15-ig 
beadják, mert a később érkező 
folyamodványokat figyelembe 
venni nem fogom.

A szülésznő évi javadalma­
zása 200 korona évi fizetés, 
természetben való lakás, 8 hl. ; 
búza, 4 hl. árpa, 25 kgr. só,
9 mm. fütő-szalma, 200 [>öl 
vetemény-föld, s végül látoga­
tási dijakban személyenkint 
4 korona.

Mindszent, 1913. junius 12.
Tary István,

főszolgabíró. •

A „MINDSZENTI LAP“ 
telefonszáma : 9.

Eladó ház
a piactéren!
Mindszent község legfor- J 
galmasabb helyén, a Palla- 
vicini-tér 5. szám alatt levő

Bárdos-féle ház,
melyben 3 üzlethelyiség 4 lakó­
szobával és egy különálló épü­
let 2 lakószobával s megfelelő 
melléképületekkel együtt eladó

értekezhetni lehet ugyanott:
Ozv. Bárdos Jlóriánnéval.

Szalámi
(nagyban és kicsinyben).

Szárazkolbász, 
Virsli
és egyéb hentesáruk

legolcsóbban

Judik Menyhért
hentes-üzletében kaphatók ! J

Cladó vendéglő és ház
Mindszenten, a főutcán levő nagy­
vendéglőmet összes berendezés­
sel, házzal együtt — más vállalat < 
miatt — örökáron eladó m, 
esetleg haszonbérbe kiadom.

A vendéglő áll: 1 nagyterem,
1 kisterem, 1 söntés, üvegezett fo­
lyosó, fásított kerthelyiség, szalétli, 
fedett kuglizó, 2 tekéasztal (egyik 
új); továbbá 6 szoba, 1 téli és 1 nyári 
konyha, éléskamra, magtár, jég­
verem (jéggel), istálló, góré, 2 nagy 
pince, stb., stb.
Saját acetylén világítás! 
Vízvezeték a házban!

Komoly vevőknek, vagy bérbe venni 
szándékozóknak szívesen ad bővebb 
felvilágosítást a tulajdonos:
Zánthó Kálmán vendéglős, jVíinöszent.

Az újtelepen levő telj.esen újonnan
épült házamat is eladom, vagy 
haszonbérbe kiadom!

Milliók használják

rekedtség, hurut, elnyálkásodás, 
görcs és szamárköhögés ellen a

3(aiser-féle
mellkaramellákat

a három fenyővel.
fíl fiái közjegyzőileg 
v hitelesített bizo­
nyítvány orvosoktól és magá­
nosoktól kezességet nyújtanak 

a biztos hatásról.

kiváló jó hatású és 
kellemes izü bonbon.

Csomagja 20 és 40 fillér. 
Doboza 60 fillér.

jdindszenten kapható:
Katona István gyógyszertárában 
és Korom £ajos kereskedésében.

MODERN
BÉLYEGZŐT

ruggyantából vagy rézből 
hivatali, kereskedelmi v. 
magánhasználatra, kiváló 
anyagból, legtartósabb és 
legszebb kivitelben olcsó 
áron és bérmentve szállít

HORVÁTH A.
gummibélyegzőgyára

Mindszent

Mindszenti Takarékpénztár
igazgatósága

a községünkben elterjedt túlzó hírekkel szemben köte­
lességének tartja a valódi tényállásnak megfelelőig ki­
jelenteni, hogy adósainak egyáltalán fel nem 
mondott, senkitől sem kérte és nem is 
kívánja tartozásának azonnali visszafize­
tését, csupán a szokásos törlesztést és a ka­
matok pontos fizetését kéri. Ellenben az igaz­
gatóság isj kölcsönöket folyósít és ezúton is 
felhívja a kölcsönt igénylő feleket arra, hogy bizalom­
mal forduljanak a Mindszenti Takarék- 
pénztárhoz kölcsön-kérelmükkel, amelyet az 
igazgatóság azonnal lebonyolít méltányos 
kamatláb mellett.
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ITudományos művek, |
ff folyóiratok, diplomák; pénzintézeti, jj

kereskedelmi, hivatali és magán- jj 
Í| célokra szolgáló nyomtatványok jj

Magas nívón álló
I Művészies mestermunkák I

a legkényesebb követelményeknek megfele- 22 
iően, divatos vágású betűkkel, modern munka- 51 
gépeken, mindenkor a legszolidabb árak 22 
mellett készülnek:

Horváth Antal
grafikai műintézetében 
Mindszenten 
Interurbán-telefonszám: 9

.......................................................................... ............................................

Ha már mindent megpróbált, 
ha már mindenben csalódott, 
úgy vegyen egy üveg egyedül valódi

Hungária Sósborszeszt, ,
mert ez az egyedüli sósborszesz, 

mely a párisi kiállításon is a legma­
gasabb díjat Grand Prix Páris nyerte.
Főelárúsitó Mindszenten:
Katona István gyógyszertára.

Benzinmotor
27* lóerős, fekvő rendszerű, ipari és gaz­
dasági gépek meghajtására igen alkalmas, 
teljesen jókarban van, 500 koronáért 
eladó. Cimet megmondja a kiadóhivatal.

UJ épflletfa raktár!
V an szerencsém Mindszent község és környéke mélyentisztelt 

közönségének szives tudomására hozni, hogy vásártéri gőzmai mámnál
épület- és bognárfák, valamint mindenféle építke­
zési anyagokból nagy raktárt rendeztem be.

Helyszínre szállítok saját költségemen mindennemű épület- 
tat, lőcs és saroglyatalpaknak való bognárfákat, aprózott tűzifát- 
továbbá zsindelyt, tetőcserepeket, cementlapokat, kátrányt és 
kátránypapirokat, minden kívánt minőségben.

Legolcsóbb árak! =—
Lelkiismeretes és pontos kiszolgálás!

Teljes tisztelettel

Kardos vásártéri gőzmalma


